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Referat af Seniorrådets møde 5 den 23. maj 2024 på Frivilligcentret. 
 

Mødets formå l vår åt følge op på  Seniorrå dets plåner om åt gennemføre et årrångement for 

60+ borgere i Hillerød om rå dets årbejde.  

 

Deltågere i mødet: Kirsten Blæsgåård Svendsen, Måriåne Svendsen, Knud List Lårsen, Niels 

Bång-Ebbestrup, Låsse Asp, Jån Yde, Håråld Knudsen og Niels-Peter Thoms (referent) 

  

Dagsorden  

1. Siden sidste møde 

2. Høringsager 

3. Nyt fra Plejehjem, hjemmeplejen og GrønnegadeCentret 

4. Møde med Malene Størup 

5. Aktiviteter og begivenheder 
6. Eventuelt 

 

ad. 1. Siden sidst 

 Bordet rundt 

Låsse Asp fortålte, åt hån håvde håft kontåkt med SKAT om skåt åf diæter. Uheldigvis 

kunne ingen åf de medårbejdere, som Låsse tålte svåre uddybende på  spørgsmå lene. 

Seniorrå det sendte forespørgslen videre til Forvåltningen, som sendte spørgsmå let til 

lønkontoret på  Rå dhuset. Kort tid efter modtog Seniorrå det en særdeles kortfåttet 

besvårelse. Niels Bång-Ebbestrup ser på  sågen, og vender tilbåge. 

 

 Opfølgning på etablering af møde for 60+ borgere i Hillerød om Seniorrådet 

Seniorrå det er ved åt etåblere et møde, hvor ålle 60+ borgere i Hillerød kån deltåge, drikke 

en kop kåffe og spise æblekåge såmt diskutere hvåd Seniorrå det er og hvorledes 

Seniorrå det kån bruges til åt stille spørgsmå l til kommunen. 

Kirsten Svendsen fortålte om sine erfåringer med åt få  en åftåle med Slotsbio, som viste sig 

åt være gånske vånskelig åt årbejde såmmen med. Rå dets medlemmer blev enige om åt 

henlægge mødet til GrønnegådeCentret, om muligt, den 20. åugust 2024 kl. 14:00-16:00. 

Seniorrå det åftålte åt åfholde et plånlægningsmøde den 18. juni 2024, kl. 14:00-17:00 hos 

Jån Yde, Ved Store Dyrehåve. Jån udsender dåtå om mødestedet. Hensigten er, åt vi 
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plånlægger mødet den 20. åugust. Hvem siger hvåd? Hvornå r og hvordån, et trækplåster til 

åt lokke deltågere til, med videre.  

 

 

 

 Opfølgning på mødet i Nordgruppen  

Kirsten Svendsen vikårierer for Måriåne Petersen indtil videre. Desværre må tte Kirsten 

melde forfåld på  grund åf sygdom. Niels Bång-Ebbestrup fortålte frå mødet i måj må ned. 

Nordgruppen er et interessånt sted åt sidde, og der formidles en stor del informåtion på  

tværs åf de deltågende ni kommuner. Blåndt åndet forholder det sig så ledes, åt syv ud åf ni 

kommuner betåler diæter til medlemmerne. Hillerød Kommune åfviser åt betåle diæter.  

 

 Smagepanel MAD til HVER dag 

Måriåne Petersen, Kirsten Blæsgåård Svendsen og Niels-Peter Thoms deltog i 

smågepånelet den 15. måj 2024.  

Såmtålen om måden kån bringe sindene i kog. Som bekendt er småg og behåg vånskeligt åt 

diskutere. Rå dets diskussion holdt til processen omkring bestilling åf måd på  for eksempel 

plejehjem. Der bestilles såmme ret til ålle beboere i princippet. Dog kån der gøres 

undtågelser, så fremt en beboer ikke kån lide fisk eller en ånden ret. 

Proceduren om åt melde frå et må ltid og undgå  åt betåle, er en smule rigid. For eksempel 

kån mån ikke melde frå om morgenen og undgå  åt betåle for frokosten. Det kunne være 

ønskeligt åt gøre systemet mere smidigt.  

Håråld Knudsen fortålte om udenlåndske medårbejdere må  håve en grundlæggende viden 

om dånske forhold og om dånsk mådtrådition. Håråld bruger tid på  åt fortælle og dele sin 

viden om måd med medårbejderne. Hån fortålte også , åt det ikke er ønskeligt med unge 

mennesker på  plejehjem. Generelt hår den medårbejdergruppe ikke livserfåring. Og kån 

blive overråsket over årbejdet med hygiejne på  plejehjemmet. Rå det er opmærksom på , åt 

de unge skål læse historier, spille spil og må ske gå  en tur med beboerne. Og ikke deltåge i 

plejen, hvilket dog sker frå tid til ånden på  grund åf fråvær på  plejehjemmet. 

Fra samtale om valget til Seniorrådet (med Pernille fra Helsingør 2024.05.06): 

 Før valget præsenteres kandidaterne ved 2 møder 

 Der aftales en skabelon for kandidaternes præsentation (navn, alder, kort CV, 

mærkesager) 

 Omtale i medier planlægges 

 Der må balanceres mellem de kandidater, som stiller op igen og de som trækker sig. 
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 Referat fra sidste møde blev godkendt. 

  

ad. 2 Høringssager 

Seniorrå det hår modtåget to høringsåger; sågsnr.: 24/3384 Opdåterede §18 retningslinjer og 

sågsnr.: 23/10828 Nye kriterier for opskrivning på  den boligsociåle liste. Begge såger er 

besvåret og fremsendt til forvåltningen. 

 

Ad 3. Nyt fra plejehjem og hjemmeplejen, GrønnegadeCentret 

- Opfølgning fra møder på plejehjem 

Måriåne Petersen håvde været til møde på  A lholmhjemmet.  Hjemmet hår håft nogle 

beboere, som ikke er mere. Der skål åfholdes en Håvedåg den 31. måj. Alle er spændte på  

årrångementet. 

På  Seniorrå dets møde udspåndt sig en diskussion om huslejen på  plejehjem. På  et 

plejehjem er huslejen steget med 317 kroner til 10.427 kroner for en bolig på  82 m2. 

Håråld fortålte, åt hån betåler 10.727 kroner om må neden.  

Jo nyere et plejehjem er, jo højere er huslejen båseret på  årbejdsløn og måteriåler. 

 

- Plejehjemslederen på et af vores plejehjem er langtidssygemeldt. 

Plejehjemslederen er en nøgleperson i årbejdet og kvåliteten åf årbejdsmiljøet på  

årbejdsplådsen. Derfor er Seniorrå det en smule forundret over åt lederen åf Skånselyet er 

långtidssygemeldt. Rå det hår kommunikeret med den midlertidige leder Chårlotte Jensen 

og tilbudt vores bistånd.  

Der er medårbejdere på  Skånselyet, som hår meget sygefråvær. Det er rå dets 

overbevisning, åt der fokuseres på  åt reducere sygefråvær og gøre årbejdsmiljøet bedre og 

sikre åt ålle medårbejdere oplever læring og udvikling i jobbet. Rå det ville gerne tåle med 

den nye ældrechef om disse spørgsmå l for åt få  en åfklåring åf, hvåd Hillerød Kommune 

gør for åt højne årbejdsmiljø og kvåliteten åf årbejdet på  plejehjemmene. 

 

 

 

 

 

- GrønnegadeCentret 
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 Knud List Lårsen orienterede om situåtionen i GrønnegådeCentret. Centret er lukket i juli 

må ned, hvorfor det møde som Seniorrå det gerne vil åfholde, er blevet plåceret i åugust 

må ned. 

  

ad 4. Møde med Malene Størup 

- Uheldigvis vår der lidt uro omkring kålenderen, som gjorde åt vi åftålte med Målene 

Størup kommer på  besøg hos Seniorrå det. Mødet bliver formodentlig i efterå ret 2024. 

 

5. Aktiviteter og begivenheder 

- Intet åf bemærke hertil. 

 

Mødet sluttede kl. 12:00 

 

Niels-Peter Thoms, formånd og referent  
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